

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**КУЛЫГИНОЙ ЮЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ «СИНДРОМ ИЗБЫТОЧНОГО**  
**БАКТЕРИАЛЬНОГО РОСТА ПРИ ВОСПАЛИТЕЛЬНЫХ И**  
**ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ЗАБОЛЕВАНИЯХ КИШЕЧНИКА»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук**  
**по специальности: 3.1.18. Внутренние болезни**

В последнее десятилетие особый интерес представляет коморбидная патология, в том числе болезней кишечника. Дебют заболеваемости и воспалительных заболеваний кишечника и синдрома раздраженного кишечника приходится на молодой возраст, поражая лиц трудоспособного возраста, резко снижая их качество жизни в период обострения. Синдром избыточного бактериального роста в тонкой кишке является одним из вариантов нарушения микробиома, активно изучаемого и хорошо диагностируемого в практике. Он нередко становится сопутствующей патологией при воспалительных или функциональных заболеваниях кишечника, влияя на течение этой патологии и нередко маскируя обострение основного процесса.

Диссертационная работа посвящена актуальной проблеме - влиянию синдрома избыточного бактериального роста в тонкой кишке на течение заболеваний кишечника различного генеза.

Достоверность полученных результатов подтверждена грамотно составленным дизайном исследования, ясно сформулированными целью и задачами. Автором исследования статистическим образом была определена выборка. Методы, использованные в исследовании, достаточно информативны, чтобы опираться на их результаты при решении цели и задач. С помощью водородного дыхательного теста с лактулозой, который проводился лично Кулыгиной Ю.А., диагностировался синдром избыточного бактериального роста. Использованы современные методы статистического анализа. Положения, выносимые на защиту (3) и выводы (7) вытекают из результатов исследования и соответствуют поставленной цели и задачам.

Диссертационная работа обладает научной и практической значимостью. Автор впервые выявил ассоциации синдрома избыточного бактериального роста с наличием гастроинтестинальных симптомов, общих признаков (слабость, плаксивость, раздражительность), наличием стеатоза печени, приемом препаратов, замедляющих моторику, с наличием признаков активности заболевания и приемом кортикоステроидов у больных воспалительными заболеваниями кишечника, лабораторными признаками воспаления (лейкопенией, анемией, ускоренной СОЭ и повышения СРБ). В работе продемонстрирован положительный эффект приема рифаксимина в течение 14 дней, приводящий к улучшению клинических проявлений и повышению показателей качества жизни.

Грамотно сформулированы практические рекомендации, направленные на формирование групп риска среди больных заболеваниями кишечника по наличию избыточного бактериального роста, которым необходимо проведение водородного дыхательного теста.

Автореферат диссертации составлен согласно установленным требованиям ВАК, включает все необходимые разделы, отражает основные положения диссертационной работы.

Таким образом, на основании изучения автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Кулыгиной Юлии Александровны «Синдром избыточного бактериального роста при воспалительных и функциональных заболеваниях кишечника», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.18. Внутренние болезни, выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Осипенко Марины Федоровны, является законченной научно-квалификационной работой, по актуальности, новизне, теоретическому и практическому значению полученных результатов диссертация соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения

ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней  
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Ростовский государственный Медицинский  
университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор

А.В. Ткачев  


20 октября 2023 года

Подпись д.м.н., профессора Александра Васильевича Ткачева заверяю:  
Ученый секретарь учёного совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

Н.Г. Сапронова



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  
образования «Ростовский государственный Медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 344022, Россия, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29

Телефон: 8 (863) 285-32-13

Email: okt@rostgmu.ru

Сайт: <https://rostgmu.ru/>

В соответствии с п. 4.13 приказа Минобрнауки России от 09.01.2020 № 1 «Об определении состава информации о государственной научной аттестации для включения в федеральную информационную систему государственной научной аттестации» даю согласие на обработку персональных данных, в том числе на совершение действий: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление), обезличивание, блокирование, уничтожение, использование и размещение их на официальном сайте ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

